

# Agenzia per lo sviluppo

dei mercati telematici

Ultimo aggiornamento da Sistema Acquisti Telematici – SATER: 11/02/2022 08:37

## PROCEDURA APERTA PER FORNITURA SOFTWARE IN MODALITA' SaaS PER LA GESTIONE INTEGRATA DEI TRIBUTI IMU E TASI DEI COMUNI DELL'UNIONE DELLA ROMAGNA FAENTINA

**Descrizione** Fornitura di un software in modalità SaaS per la gestione integrata dei tributi IMU e TASI dei Comuni facenti parte dell'Unione della Romagna Faentina, in conformità di quanto previsto nel capitolato. Il sistema fornito deve permettere la gestione completa di tutte le operazioni legate all'IMU e alla TASI, deve consentire la gestione integrata dei tributi per tutti i Comuni dell'Unione della Romagna Faentina come previsto dal capitolato. L'appaltatore dovrà garantire i servizi di assistenza e manutenzione della soluzione offerta per tutta la durata del contratto come previsto dal capitolato. L'importo complessivo del servizio, in relazione alla durata contrattuale, è stimato in € 248.000,00 (IVA esclusa) di cui oneri di sicurezza da interferenza pari a € 0,00. Il valore complessivo massimo del contratto, ai sensi art. 35 D.Lgs. n. 50/2016 comprensivo di eventuale rinnovo, è stimato in € 398.000,00 (IVA esclusa) di cui oneri di sicurezza da interferenza pari a € 0,00.

**Ente appaltante** UNIONE DELLA ROMAGNA FAENTINA

**Stato procedura** Presentazione Offerte/Risposte

**Importo appalto** 148.000,00 €

**Criterio di aggiudicazione** Offerta economicamente più vantaggiosa

**Data di pubblicazione a sistema** 25/01/2022

**Termine richiesta chiarimenti** 08/02/2022 13:00

**Termine presentazione delle offerte** 21/02/2022 13:00

**Apertura busta amministrativa** 22/02/2022 09:00

**Requisiti di sostenibilità ambientale** no

**Requisiti di sostenibilità sociale** no

**Responsabile del procedimento** Unibosi Pierangelo

- > [ACCEDI AL SISTEMA ACQUISTI TELEMATICI – SATER](#)
- > [CONSULTA LE GUIDE ALL'USO](#)

Allegati

Referenti

CIG

Chiarimenti

### > Chiarimento PI030972-22

Ultimo aggiornamento 10/02/2022 14:55

**Domanda :** Buongiorno, con riferimento al Disciplinare di gara pag. 26 p.to 16, si chiede conferma che per poter essere compilata la scheda prodotti deve essere completato il file xls "Articoli". Si chiede inoltre di specificare le modalità di compilazione: a) la riga 0 è la somma dei valori nelle righe 1,2,3? b) stima costi sicurezza e costi manodopera devono essere suddivisi nelle righe 1,2,3 oppure devono essere inseriti in una sola riga? Saluti

**Risposta :**

La tabella Elenco Prodotti può essere compilata secondo due modalità:

- 1) direttamente a sistema;
- 2) oppure scaricando il Template prodotti "Articoli" da compilare in formato .xlsx.

a) si conferma che nella riga numero 0 è indicato il valore complessivo delle basi di gara e pertanto non dovrà essere inserito alcun prezzo. Si dovrà inserire sulla riga numero 1 il prezzo offerto al ribasso rispetto al valore a base d'asta di € 48.000,00, sulla riga numero 2 il prezzo offerto al ribasso rispetto al valore a base d'asta di € 50.000,00 e sulla riga numero 3 il prezzo offerto al ribasso rispetto al valore a base d'asta di € 50.000,00

b) gli oneri aziendali per la sicurezza annuali e i costi della manodopera annuali devono essere inseriti in una sola riga.

### > Chiarimento PI030988-22

Ultimo aggiornamento 10/02/2022 13:36

**Domanda :** Con riferimento al requisito richiesto nel documento Capitolato tecnico ART. 2.3 – Requisiti di integrazione – Punto 7, si chiede di confermare che sia possibile utilizzare l'intermediario tecnologico pagoPA di cui già si servono i Comuni dell'Unione per il settore Edilizia, in analogia con le modalità di pagamento in uso e in conformità alle normative nazionali vigenti.

**Risposta :**

L'art. 2.3 del Capitolato Tecnico *Requisiti di integrazione* recita: "Il sistema **dovrà** essere integrato con:" e, al punto 7, "PagoPA, **usando come intermediario tecnologico Lepida S.c.p.A.**, per la gestione di pagamenti dei tributi che non è possibile riscuotere con F24 (PagoPA con intermediario tecnologico Lepida S.c.p.A. e piattaforma di interconnessione PayER per la gestione di pagamenti online, generazione IUV e rendicontazione-riconciliazione pagamenti effettuati) ; devono essere attivati sia il mod. 3 sia il mod. 1 per consentire il pagamento online."

Sono quindi da escludersi intermediari tecnologici diversi da quello indicato.

### > Chiarimento PI030884-22

Ultimo aggiornamento 10/02/2022 13:32

**Domanda :** Spett.le Unione della Romagna Faentina, siamo con la presente a sottoporre alla Vostra attenzione la seguente richiesta di chiarimento: 1. All'interno della Scheda F "Servizi migliorativi" viene chiesto di indicare il numero di giornate annue di formazione aggiuntiva da mettere gratuitamente a disposizione dell'Ente oltre a quanto offerto nel Piano della formazione continua. Considerando che saranno attribuiti 0,2 punti (fino a un massimo di 1) per giornate annuali aggiuntive, si chiede di indicare il numero minimo di giornate di formazione continua richiesto. In attesa di un cortese riscontro, porgiamo cordiali saluti

**Risposta :**

L'art. 1 *Oggetto della Fornitura* del Capitolato Tecnico, al punto 7, recita: "Costituiscono inoltre oggetto della fornitura:" e, al punto 7.1, "lo svolgimento di tutta la formazione necessaria in fase di avvio e in fase di esecuzione per il personale interno di back-office, nonché la predisposizione di Piano di Formazione Continua per gli utenti di back-office e gli utenti delegati, relativo a tutta la durata del contratto che permetta al personale coinvolto la completa conoscenza di eventuali nuove funzionalità offerte dal software il cui costo è compreso nell'offerta."

Il partecipante, nella redazione del Piano di Formazione Continua, dovrà valutare ex-ante e in autonomia il numero di giornate che ritiene necessarie e sufficienti a coprire in toto i fabbisogni espressi dal citato articolo.

Tale valutazione è strettamente legata alla conoscenza dei servizi e delle tecnologie offerti e non è quindi possibile, per la stazione appaltante, indicare un numero minimo di giornate.

Le giornate di cui alla Scheda F sono inoltre da considerarsi aggiuntive e non integrative a quanto proposto.